

外交政策转向？ 马克龙与马杜罗“亲切寒暄”

据法国媒体8日报道，法国总统马克龙曾宣称马杜罗当选委内瑞拉总统“不合法”，但在7日出席联合国气候变化大会间隙却与马杜罗“亲切寒暄”。

据法新社报道，在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫出席《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会间隙，马克龙与马杜罗“偶遇”，进行了“一分半钟的握手聊天”。

一段现场视频显示，马克龙对马杜罗说：“如果我们彼此能有更长时间交谈，以便就地区事务展开有效双边工作，我会感到高兴。”

马克龙称呼马杜罗为“总统”，还

补上一句“我会给你打电话”。

交谈中，马杜罗说，法国应在拉美地区“扮演积极角色”，委内瑞拉与法国“拥有共同的好朋友”。他还问马克龙：“你什么时候访问我国？”

这次相见后，马杜罗在社交媒体发帖说：“与法国总统埃马纽埃尔·马克龙握手好极了……委内瑞拉的大门向法国人敞开。”

法新社说，这次见面交谈虽然短暂，却与马克龙先前对马杜罗的态度形成“鲜明对比”。委内瑞拉2018年举行总统选举后，美国和法国等欧洲盟友拒绝承认马杜罗赢得连任，扶持

自封“临时总统”的委反对派人士胡安·瓜伊多。马克龙2019年曾公开称马杜罗连任“不合法”。

法国左翼报纸《解放报》评论，马克龙对马杜罗政府的态度出现“大转弯”。

法国总统府爱丽舍宫8日晚对这番寒暄作出解释，称法方力图推动委内瑞拉政府与反对派重启中断一年的对话。“我们正尝试为重启对话创造动力。这就是为什么他(马克龙)向马杜罗非常简短地打了招呼。”

在挪威政府斡旋下，委内瑞拉政府与反对派2021年8月开始在墨西哥首都墨西哥城对话。对话进行数轮后，同年10月被委内瑞拉政府叫停，缘由是美国以涉嫌洗钱罪名为由引渡

委政府对话代表亚历克斯·萨博。美国媒体本月4日披露，委政府与反对派正在准备重启对话，本月中旬可能

派代表到墨西哥谈判。

马杜罗2018年赢得连任后，美国施压哥伦比亚等多个拉美国家支持瓜伊多。随着拉美多国近期选举中左翼派别胜出，委内瑞拉与这些邻国关系回暖。今年8月上任的哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗扭转上届政府立场，恢复与委内瑞拉外交关系，并于本月初赴委与马杜罗会面，修复两国疏远多年的关系。

据法新社报道，委内瑞拉政府打算派一名高级官员赴法国，出席定于11日开幕的巴黎和平论坛。

邵健(新华社专特稿)

意方先前以不符合资格为由拒绝接收，但在联合国等国际组织发声后软化了立场 滞留救援船数日 数百移民在意大利上岸



11月8日，在意大利西西里岛卡塔尼亚港，获准上岸的移民准备离开“格奥·巴伦支”号救援船。
新华社/美联

数百名滞留在多艘救援船上的非法移民8日获准在意大利西西里岛卡塔尼亚港上岸。意方先前以不符合申请避难资格为由拒绝接收这批移民，但在联合国等国际组织发声后软化了立场。

据路透社报道，德国非政府机构紧急救援人道组织8日晚说，旗下“人道1”号救援船上剩余35名移民当天已获准上岸。这艘船先前从海上救起一批遭遇险情的偷渡客，6日获准停靠卡塔尼亚港，但意大利政府仅允许144名移民下船，主要是妇女和儿童，要求“人道1”号送其余人员离开意大利领海。

“人道1”号船长拒绝服从命令，船上滞留人员绝食抗议，紧急救援组织则威胁向意方法院申诉，指认意政府做法违反海事法。

联合国难民事务高级专员公署、国际移民组织、欧洲联盟委员会7日发表声明，敦促意方遵循国际规则，尽快让滞留移民上岸、另寻地点安置。

在挪威注册的无国界医生组织救

援船“格奥·巴伦支”号遭遇类似僵局。意方6日允许这艘船搭载的300多名移民在卡塔尼亚港上岸，剩下200余人8日获准上岸。

分属德国和法国两个欧洲移民救援团体的“上升”号和“海上维京”号漂在意海岸附近水域，等待意方批准进港十几天，两船共搭载300多名获救移民。截至8日晚，“海上维京”号未获意方批准进港，已载着234名移民离开西西里岛水域，驶往法国港口。“上升”号获准停靠意大利雷焦卡拉布里亚港口，89名移民获准上岸。

据意大利通讯社报道，意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼和法国总统埃马纽埃尔·马克龙在埃及出席《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会期间，于7日晚商定“海上维京”号可以停靠法国马赛港，但报道未援引任何消息源。

梅洛尼随后发表声明感谢法国向“海上维京”号开放港口。声明说：“我方衷心感谢法国决定分担应对这一紧

急移民事件的责任，迄今为止这类负担一直落在意大利和少数几个地中海国家的肩上。”

法国政府发言人奥利维耶·韦朗9日接受法国新闻电台采访时说，意大利拒绝“海上维京”号靠港的做法和相关表态“不可接受”，违反欧盟规则。两国正在商议如何处置这艘船上的移民。

在移民进入欧洲联盟的主要偷渡路线中，意大利是从北非经地中海抵达欧洲的主要入境点。这些移民往往搭乘拥挤而简陋的小船渡海，不少人未及到岸就命丧大海。近年来，偷渡潮愈演愈烈，意国内反对接收非法移民的呼声日益高涨。梅洛尼政府两周前成立，由中右翼政党联合执政，在打击非法移民问题上立场较强硬。

路透社报道，今年以来已有超过8.8万人偷渡抵达意海岸，比去年同期5.6万人大幅增加。大约15%的偷渡客在海上被民间救援船救起。

沈敏(新华社专特稿)

新研究发现新冠病毒可能引发大脑炎症反应

据新华社悉尼11月9日电 (记者郝亚琳 王琪)澳大利亚昆士兰大学日前发布的最新研究发现，人感染新冠病毒后，大脑可能被诱发炎症反应，这与帕金森病或阿尔茨海默病所导致的大脑炎症反应一样。这一研究可能有助于解释为什么有的新冠病毒感染者更容易出现类似帕金森病的神经系统症状。

昆士兰大学等机构的研究人员利用人体血液样本在实验室培育出小胶质细胞。小胶质细胞具有修复受损脑组织的特殊功能，在帕金森病及阿尔茨海默病等疾病中扮演重要角色。

研究人员用新冠病毒感染了小胶质细胞，发现这些细胞被感染后出现了非常活跃的反应，并激活了炎症小体通路。而患上帕金森病或阿尔茨海默病后，相关蛋白质也会激活炎症小体通路。

参与研究的昆士兰大学爱德华多·阿尔沃斯·巴尔马塞达表示，激活炎症小体通路会导致大脑长期慢性炎症反应，杀死神经元，这可能有助于解释为什么感染了新冠病毒的患者更容易出现类似帕金森病的神经系统症状。

领导研究的昆士兰大学教授特伦特·伍德拉夫在接受新华社记者采访时表示，对于已经患有帕金森病、阿尔茨海默病等与炎症小体通路有关的脑部疾病的患者，感染新冠病毒可能加剧他们大脑的炎症反应。

尼泊尔西部发生地震 至少6人死亡



11月9日，在尼泊尔多蒂，人们站在被地震损毁的房屋废墟上。

尼泊尔地方官员9日说，尼泊尔远西地区蒂县当天凌晨发生6.3级地震，已造成至少6人死亡、5人受伤。

新华社/美联

医心向党 仁爱济民

第七届海南省“百姓身边好医护”评选结果即将揭晓

11月11日 20:00~21:30

于海口湾演艺中心

致敬海南百姓身边的好医护！

主办单位：海南省卫生健康委员会 海南日报报业集团
承办单位：海南日报有限责任公司
支持单位：科兴控股生物技术有限公司
海南第一成美医疗产业集团有限公司
江苏恩华药业股份有限公司
鸣谢单位：海南成美慈善基金会



扫码观看直播，见证荣耀时刻！

